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1887, XIX. évfolyam. Szombat, junius 18.
fclőfiielvMi arak : 

Helyben és postán küldve. 
>;gy évre .... 10 írt—kr.
Krl évre .... ő „ — „ 
Megyed évre . ‘ " 2 „ 50 „

Egye* szám .5 kr.

A lap szellemi részét illető min­
den közlemény : Xagy-hatvan- 
utrza.1564. azáin, puaoeeky 
ha*, — a szerkesztőségbe bér­

mentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
XELEGOI Kt LAJOS és ifj. 
CSATHY KAROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában a a postahivatalok 

utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A, debreczeni és vidéki »függetlenségi párt« közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési d(j:
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többször 
hirdetések alku szerint a 1 eg­
oi c s 6 b b árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy reclamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nyiltér“ ben megjlenő közle­
mény minden petit sora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTASI I. könyv- 
nyom dijában, valamint ZICHER 
MAN H. köxv. irodájában ie. 
Név nélkül vagy bérmentetieettl 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok Yi88za nem 
adatnak.

A tegnapi nap.
(r. e.) Debreczen választott — és vá­

lasztásának eredménye az, hogy Debreczen- 
beu mindkét politikai párt, igy a függet­
lenségi is, megtartotta eddigi poziczióját, 
sőt némi vívmányul tekinthető, hogy az 
első kerületben — daczára annak, hogy 
a szavazók száma kisebbedett, óriási több­
séggel nyilatkozott a függetlenségi elv, a 
másik két kerületben pedig, ha kis szám­
mal is, egészen uj elemeket hódítottunk 
meg zászlónk számára. Ez kárpótol némi­
leg azért, hogy ugyané kerületekben, me­
lyek nyolez óv előtt még erős vódbástyái 
voltak a magyar függetlenség és önállóság 
eszméjének, ezúttal sem juthattunk több­
ségre és azon férfiak, kiknek neveit irtuk 
lobogónkra s kiknél jobbakat, méltóbbakat 
már nem ajándékozhattunk volna meg bi­
zalmunkkal, Debreczenben bukást szen­
vedtek.

Némi vigasztalásunkra szolgál, hogy 
ugyanekkor férfiak, kiket pártunkhoz szót- 
téphetlen kötelékek fűznek és részesei e 
párt örömének és bújának, Debreczen kör­
nyékén fényes győzedelemre vezérlók a füg­
getlenségi lobogókat.

Fényes győzedelmet arattak Kiss 
Albert Szókelyhidon, Illyés Bálint a 
bárándi kerületben s azon kerületek, a 
melyekben a nagy harezot (az erőszak és 
erkölcstelenség miuden fegyvere daczára) 
diadalmasan kivívták. El volt tegnap ter­
jedve az a hir is, hogy Vállyi Árpád 
Szathmáron szótöbbséggel győzött. A ha­
talmas kormánypárti ellenfél csak 21 sza­
vazattal billenthető le a választási szeren­
cse mérlegét.

És Debreczenben mórt kellett veszte­
nünk ? Holott Debreczen polgársága határo­
zottan függetlenségi érzelmű és nincs szív, 
a melynek ha mélyére tekinthetnénk, ott 
ne találnánk megvetést és gyűlö­
letet is a most uralkodó kárhozatos 
kormányrendszer iránt. . .

Erre a kérdésre megfogunk felelni. 
Ez lesz lapunk főfeladata sokáig, mert ide­
je végre, hogy lerántsuk a leplet arról a 
kormánypárti buzgalomról, melynek 
jutalma rendjel, hivatal és koncz, holott a 
büntető-törvénykönyvben kellene kikeres­
nünk a maga legméltóbb bérét és dijját.

Oh megfogunk felelni, de kimélet 
nélkül, nevek és tények elsorolásával, 
mert ezzel, ha már nem is használhatunk 
pártunk Ügyének, de elégtételt adunk a 
megcsufolt és bilincsekbe vert polgári 
szabad akaratnak és magának a megsér­
tett társadalmi jogrendnek!

Nem a polgárok szabadon nyilvá 
nuló akarata buktatott meg bennünket 
két kerületben. Nem azon súly túl nyo­
mósága, melylyel az ellenpárt bírna a 
meggyőződések mérlegében. A 400 tagú 
hivatalnoki apparátus (élén egy olyan fő­
kortessel, aki a diplomácia és taktika mes­
terségéből leczkéket adhatna magának 
Tisza Kálmánnak) buktatott meg ben­
nünket. És az a 400 és még egy kortes 
annyi pressiót, annyi törvénytelenséget, 
hatalmi visszaélést vitt véghez, volt olyan 
lélekvásár, házalás és butítás, hogy — 
áttekintve a történteket — nem csodál- 

ozunk bukásunkon a két kerületben, de 
sőt azt csodáljuk, hogy a népben még 
van átorság és kitartás küzdeni e szeny- 
nyes ár csapkodó hullámai ellen.

Majd rámutatunk most ezekre az 
üzelmekre, a melyek nem buktatják el a 
küzdő ellenfélt becsületes tusában, de 
cselszövéssel ejtik el.

Sok helyen történik továbbá, hogy 
az elvtelenség és földhöz ragadt önérdek 
fordul, a hivatalos hatalom helyett csak 
is eszmékkel és érzésekkel rendelkező 
párt ellen.

Csalárd hitegetéseit befejezve, páro­
sul azzal a kormányzó párttal, a melyhez

úgy hasonlít, mint — egyik sertés a má­
sikhoz.

Az önérdekkel persze egy követ fu a 
gyávaság is. A gyáváknak félelmét, az ön­
zőknek hűtlenségét megbocsátja a Jehova, 
mert nem tudják, hogy mi t cselekesznek.

E két tényezőt kell hozzáadni a hi­
vatalos trafikálásokhoz és összegnek tel­
jesen ki j ő a kormánypárti di­
adal. ___

— Horvát-ügyek. Ez a szó illik leg­
jobban arra a mi a horvátországi választá­
soknál Starcsevicsékkal és a velők szövetke­
zett ellenzéki pártokkal történik. A féktelen­
kedés, a botrányok, melyekkel a múlt években 
gróf Khuen-Héderváry Károly bán és a józan 
nemzeti párt ellen a népet megnyerhetni vél­
ték, éppen az ellenkező eredményre vezettek ; 
a bán erélyes és tapintatos eljárása jobban 
hatott s a választók ítélete keményen sújtja a 
botrányhősöket. Eddig 82 kerületből mindössze 
12 ellenzéki jutott mandátumhoz s a kik győz­
tek is, csak épen, hogy pár szavazattal jutot­
tak többségre. Különösen pórul járt a közép­
párt, mely a múlt tartománygyülésen olyan 
furcsa szerepre vállalkozott; egyik vezére, gr. 
Draskovics, mindössze tiz választót birt össze­
hozni. Érdekes, hogy Strossmayer püspök 
székhelyén, Djakováron, a püspök minden be­
folyása sem tudta győzelemre juttatni a „füg­
getlen“ Vojnovicsot s a többség Hrvat Mirko 
volt elnököt választotta meg. A Starcsevics- 
párt egyik legdühössebb vezére, báró Ruka- 
vina, megbukott eddigi kerületében s Kapron- 
czára menekült mandátumot szerezni. Legke­
servesebben esik azonban e pártnak az, hogy 
Buccariban megbukott Starcservics Antal, ki­
vel szemben báró Smaics győzött; e hir telje­
sen megzavarta a starcsevicsistákat Az első 
három napon a nemzeti párt huszonegy ke­
rületet hódított el az ellenzéktől és csak ket- 
tőt vesztett.________________________ ■__

Irányi Dániel czikke.
Irányi Dániel, pártunk e vezéregyéniségi, 

nagyérdekü czikket bocsát közzé az „Egyet­
értésiben. így hangzik:

Gróf Apponyi Albert Nagykőrösön Far­
kas Elek elvtársa érdekében beszédet tartván, 
abban mig egyrészt azt állította, hogy neki, 
illetőleg pártjának van programmja, a függet­
lenségi és 48-as párt programmját, hazafias­
nak, eszményinek, azonban konfliktusok, ősz- 
szeütkö zések nélkül kivihetetlennek jelle­
mezte.

Legkevósbbé sem veszem rossz néven a 
mérsékelt ellenzék vezérének ezen támadását, 
vagy ha úgy tetszik, védekezését, annyival ke- 
vésbbé, mert oly helyen történt, hol saját elv­
társát egy függetlenségi és 48-as jelölttel 
szemben kellett oltalmába vennie, aminthogy 
egyáltalában nem akad fenn azon, ha a mér 
sékelt ellenzék tagjai bárhol és bármikor 
szembeszállnak a függetlenségi és 48-as párt 
törekvéseivel.

Ezt a jogot, valamint magunk, ha kell, 
igénybe vesszük, a közjogi alapon álló ellenzék 
részéről is irányunkban gyakorolhatnak önként 
elismerjük

De viszont tisztelt ellenfeleink is kell, hogy 
megengedjék, hogy mi az ellenünk emelt vá­
dat visszautasítsuk, s egyúttal az általuk han­
goztatott eszméket s követett eljárásokat, bí­
rálat tárgyává tegyük.

Azt mondja gróf Apponyi, hogy a mi 
programmunk konfliktusok nélkül nem való 
sitható.

Evvel azt látszik mondani, hogy habár a 
nemzet többsége törvényes formák között 
kívánná is, — abba a fejedelem bele nem 
egyeznék.

Mi jogosítja fel a grófot ezen feltevésre ? 
holott a personal-unio a mellett, hogy a ki­
rály jogait nem csorbítaná, a kettős monar­
chia fennmaradását nemcsak nem veszélyez­
tetné, sőt inkább biztosítaná, a jogaiba vissza­
helyezett s igy megelégedett magyar nemzet 
sokkal erősebb támaszul szolgálhatván úgy a 
dinasztiának, mint az összes monarchiának, 
mint azt a jogaiban megcsonkított országtól 
várhatni.

A tisztelt gróf azt kérdezi, vajon ma 
van-e itt az ideje, hogy hadseregünk egy, a 
gyökerekig nyúló átalakításnak vettessék alája?

Mi ugyan azt hisszük, hogy ez minden 
megrázkódtatás nélkül bármikor eszközöhető, 
de hát váljon pártolta-e a gróf ezen átalakí­
tást előbb, akkor is, mikor a béke évtizedekre 
biztosítottnak látszott, s kész-e azt pártolni, 
ha a jelen különben is már múló félbe levő 
fekete pontok a láthatárról eltűnnek?

Ugyanazt, a mit ma gr. Apponyi Albert 
hangoztat, mondták 60-ban és 61 ben a kon- 
zervativek, gróf Apponyi György, Cziráky Já­
nos és mások, Deák Ferencz programújáról,

sőt azt hajtogatták még 65-ben és 66-ban is 
azon egyezményről, melyet a lealkuvás terére 
lépett Deák Ferencz tervezett. Azért, hogy 
valami akadályokba ütközik, még nem kivi­
hetetlen, ha azt a nemzet szívósan és erélye­
sen követeli

Gróf Apponyi mint mondja, csak akkor 
szánhatná magát reá a mi programmunk el­
fogadására, ha azt a hitet táplálná, hogy a 
67-iki kiegyezés által megvont keretekben 
lehetetlen megszereznünk önálló nemzeti egyé­
niségünk erélyes kifejtésének föltételeit, lehe­
tetlen megóvnunk nagy nemzeti érdekeinket, 
lehetetlen kiépítenünk nagy nemzeti álla­
munkat.

Mi csak sajnálni tudjuk, hogy tisztelt 
ellenesünk ezen meggyőződésre még nem ju­
tott, daczára annak, hogy igen jól tudja, mi­
szerint a kormánynak az orosz-török háború 
alatt követett magatartása, Bosznia és Her- 
czegovina elfoglalása a nemzet világos aka­
rata ellen történt, valaminthogy az önálló nem­
zeti bank felállítása s érdekeinknek a vám- 
és keresk. szerződésben kellő megóva úgy a ncsak 
a nemzet közös kívánsága ellenére nem 
eszközöltetett. *

Nem azok csalódnak tehát, a kik az or­
szág jövőjének, szabadságának biztosítására s 
anyagi és szellemi erejének kifejtésére a nem­
zet önrendelkezési jogát elkerülhetetlenül 
sz ikségesnek tartják, hanem inkább azok 
ámítják önmagukat s bár akaratlanul, máso­
kat a kik azt hiszik és hirdetik, hogy a kül- 
ügyek önálló vezetése, külön nemzeti hadse 
reg, külön vámterület, külön nemzeti bank 
nélkül az ország alkotmányát minden támadá­
sok ellen megvédeni, iparát, kereskedését fel­
virágoztatni s a megrongált pénzügyeket rend­
behozni lehet.

Azt azonban, hogy a jelen alapon is nem 
lehetett volna takarékosabban járni el s töb­
bet és jobban tenni a reformok mezején, so­
hasem állítottuk, csupán azt mondtuk és mond­
juk, hogy a nemzet szabadságát és jövőjét 
biztosítani, anyagi fejlődését kellőképen előse­
gíteni a jelen közjogi alapon nem lehet.

A tisztelt gróf az ellenkező nézetet vall 
ja ; félünk, hogy ha tettre hivatnék, a mi 
véleményünk igazságáról ő is meg fogna győ­
ződni. Mi ily kisérletet, mert az felesleges, 
nem óhajtunk Hogy annak sikertelenségét már 
a priori nem lehetne kimutatni, húsz évi ta­
pasztalás eléggé bebizonyította.

De a tisztelt gróf tovább megy és azt 
mondja, hogy a mi programmunk nemcsak 
kivihetetlen, hanem mert kivihetetlen, csak 
annyit ér, mint semmi programra, egész meg­
nyugvással azt állitván, hogy az ország nagy 
bajaival szemben egyedül a mérsékelt ellen­
zék az, mely határozott elvi irányzatokat ki­
fejezésre juttat, mely a gyógyulásnak útját 
határozottan kijelöli.

A tisztelt gróf e szerint a mi program- 
munknak csakis közjogi részét látszik ismerni, 
holott, ha úgy feliratainkat, mint az 1884-ben 
megújítva kiadott program mot és végre most, 
a választási mozgalom kezdetén „Magyaror­
szág polgáraihoz“ czimzett felhívásunkat fi­
gyelmére méltatja, meggyőződött volna arról, 
hogy mi a szorosabb értelemben vett belügyi, 
illetőleg reformkérdésekre nézve is határozot­
tan jeleztük törekvéseinket. Ezekben, igaz, mi 
nem keressük közigazgatási bajaink orvoslását 
a közigazgatási tisztviselők kinevezésében, 
mint keresik gróf Apponyi és társai, valamint 
nem keressük iparunk felvirágozásának felté­
teleit egy fogyasztási zárvonalban s pénzügye­
ink rendezését nem reméljük csupán a bel 
ügyi kiadások terén eszközlendő megtakarítá­
soktól és a szeszadótól ; hanem kívánjuk a 
közigazgatás javítását az önkormányzat fenn­
tartása mellett választott tisztviselők jobb 
ellenőrzése és felelősségében melyet a köz 
igazgatási bíróság biztosítani lenne hivatva s 
kívánjuk a külön vámterület felállítását, mely 
úgy iparunk fejlesz ésének, mint pénzügyeink 
rendezésének elengedhetetlen feltétele.

A mi pedig az igazságszolgáltatás javítá­
sát, a választási visszaélések megszüntetését s 
a többi kívánalmakat illeti, melyeket a gróf 
mint saját pártja törekvéseit megemlít, azok 
sok más egyéb reform-eszmékkel a mi pro- 
grammunkban is bennfoglaltatnak, sőt tett 
indítványainkban is körvonalozott kifejezésre 
jutottak. És van különösen kettő, a mit mi 
ismételve követeltünk, de a mit a tisztelt gróf 
sohasem pártolt: az a teljes vallásszabadság, 
nemkülönben a titkos szavazás a mely pedig 
különösen az ismeretes visszaélésekkel szem 
ben a választási szabadság egyik lényeges 
kelléke.

Gróf Apponyi hivatkozik a nemzetre, 
hogy ez necsak a mérsékelt ellenzék és a kor­
mánypárt, hanem közte és köztünk is ítéljen. 
Ezen bíróra hivatkozunk mi is ; nem ugyan 
arra, a kit úgy ellenök, mint ellenünk a vá­
lasztások előrelátott eredményében szeret fel­

állítani a kormány, hanem arra, a ki minden 
külső befolyás nélkül szabadon követi meggyő­
ződését : a meg nem hamisított hazafias köz­
véleményre Ha ez nyilaik zhatnék úgy, a 
mint szive, esze sugallja, akkor a mi elveink 
diadala rövid időn, sőt már ma bizonyos 
lenne.
_________ =_________ _ Irányi Dániel.^

Meg választattak.
Budapesten.

I kerület: Báró Fejérváry Géza bonv. 
miniszter.

II. kér. Darányi Ignácz.
V. kér. Wáhrmann Mór.

Vidéken.
Ipolysághon: Horváth Béla.
Selmeczbánya: Zsigmondy Béla.
Bártfa: Bornemissza Ádám.
Korpona: Nyáry Béla.
Mármaros-Sziget: Urányi Imre.
Illova: Kubinyi György.
Uj-Bánya: Kazy János.
Kőhalom: Gutenai Károly.
Segesvár: Swikker Henrik
Pozsony I kerület: Baross Gábor mi­

niszter.
Pozsony II. kerület: Neusidler Ká­

roly.
Gyulafehérvár, dr. Mohai Sándor.
Magyar-Lajos: Bornemissza Károly.
Szászváros: Emich Gusztáv.
Német-Újvár: Szegény Béla.
Déva: Szathmáry György.
Beszterczebánya: Halassi Gyula.
Szombathely: Széchényi Tódor gr.
Nagybánya: Weckerle Sándor állam­

titkár.
Baár: Zay Albert gróf.
Deés: Teleky Domokos.
Trencsén: Rakowszky Géza.
Nagy Honda: Simó Lajos.
Vág-Besztercze: Szitányi Bernát.
Szamos-Ujvár: Molnár Antal.
Bánffy-Hunyad: Bánffy Béla.
Bonyhád: Perezel Dezső.
Magyar-Igen: Kemény Gábor.
Halmi: Teleszki államtitkár.
Maros-Ludas: Miksa Elek.
Nagy Iklód: Bokross Elek.
Edelény: Miklós Gyula.
Rajcs fürdő: Szmialowszki Waler.
Mérsékelt ellenzékiek.
Eperjes: Bujanovits Sándor.
M.-Vásárhely: Kovács Albert.

Függetlenségiek.
Szombathely: Ugrón Ákos.
B -Újfalu: Orbán Balázs.

Pártonkivüliek.
Pécs: Perczel Miklós.
Nagy-Károly: Gróf Károlyi István.

Nemzetisé gi.
Medgyes: Schuszter József.
Hátszeg: Nopcsa Elek báró sz. e
Alcsik: Ifj. Andrássy Gyula gr. sz e.
Gyergyó-Szent-Miklós: Aliké Árpád sz e.
Bereczk : dr. Neumann Ármin szabadelvű 

48 szótöbbséggel ; Lyka Döme mérsékelt 
ellen

Kisutcza Ujhely : Gróf Csáky László 
szabadelvüp.

Belényes : Végseő Gellért szab. e
Szakolcza : Papanek Sándor szab e.
Székely-Keresztur: Szenkirályi Árpád 

szabadelv. Helffy Ignácz volt képv. ellen.
Nagy-Enyed : Dárday Sándor szabadelvű.
Tőke-Terebes: Andrássy Tivadar gróf 

szabadelvű.
Bethlen : Bethlen Ödön gróf sz. e.
Ö-Lubló : Gergely Tivadar sz. e
Szikszó : Péchy Tamás sz. e.
Jolsva : Hámos László sz. e.
Giralt : Görgei Béla sz. e.
Hódság: Dr. Vojnics István szabadelv. 

Lelbach Ádám mérsékelt el. ellen.
Alvincz : Zeyk Dániel szabadelv.
Sz.-Udvarhely város : Dániel Gábor sza 

badelv.
Udvarhely járás: Tibád Antal szabad­

elvüp.
Dicső-Szent-Márton: Haller Jenő gróf 

szabadelv.
Nagy-Ida: Bárczay Ödön sz. e.
Sztubnya: ifj. Juszth György sz. e.
Gölniczbánya : Probsztner Arthur sz. e.
Élesd: Szlávy Olivér szabadelv.
Nagyvárad: Tisza Kálmán miniszterel­

nök 885 szóval Eötvös Károly 226 szavazata 
ellen.

Nagy-Berezna : Firczák Gyula szabadelvű
párti.

Török-Szent-Miklós : gróf Szapáry Gyula 
szabadelvű p. Melha Kálmán függetlenségi p. 
ellen.

Görgő: Harsányi József szab. e. Lüké 
Géza függetlenségi ellen,



DEBEECZEN
A tiszaháti kerületben Urai Imre, pár 

tunk e rendithetlen hüségü tagja, a korín, 
párti Horthy Gyula ellen, nagy többséggel vá­
lasztatott meg

Asszonyfa : Lőnyay Sándor sz. e.
Lőcse : Berzeviczy államéi! kár sz. e.
Késmárk : Andaházy László sz. e.
Igló : Münich Aurél.
Sepsi-Szent György : Beksics Gusztáv.
Biese : Urbanowszky Ernő sz. e.
Miskolcz : Horváth Lajos m e.
Nagy Mihály : Balogh Géza m e.
Szentes : Tors Kálmán függetl.
Munkács: Literaty Ödön szab.
Budapest IX. Toínay Lajos szabadelvű 

és Prükler László szabad, közt pótválasztás 
lesz mert egyik sem kapott absolut többséget 
Pázmándy Dénes függ. kisebbségben ma­
radt

Nagy Somkut. Gróf Teleky Géza szbade. 
Imre József mérsékelt ell ellen

Szathmár. Boros Bálint szabadelvű 21 
szótöbbséggel V á 1 1 y i Árpád függetlenségi 
ellen

Ilomonna Szirmay Pál szabadelvű Arge 
lács Márk mérs. ell. ellea.

Zurandy. Dr. Schvarcz Gyula szabadelvű 
Nvndvich Károly antisemita ellen.

Újvidék. Móricz Pál szabadelvű p. Mo- 
csá i L ajos ellen.

Győr. Baross Gábor közlekedési minisz. 
Orbán Balázs függ. ellen.

Szeged. I. kerület Gróf Tisza Lajos 
szabadelvű Bartha Miklós függ. ellen.

Ugra. Beöthy Algernon szabadelvű 
Kunyhósi János függ. ellen

Tenke. Markovics Kálmán szabadelvű 
Nadányi Jenő függ. ellen

Nagy Szalonta. Arany László szabadelvű 
b. Lukács Gyula függ. ellen

Szepsi. Darvas Ferencz szabadelvű Szik- 
lay Ede függ ellen

Győrsziget. Földváry Elemér szabadelvű 
Heckenast György függ. ellen.

isso. Jónás Ödön szabadelvű eddig Mi­
hályi Péter m. ell képviselte.

Veszprém. Bezerédy Viktor szabadelvű 
Fodor Gyula függ. ellen.

Titel. Dimitrievich Miklós szabadelvű 
Dr. Polit Miháy nemzetiségi és Tomics Jázó 
mérsék. ellen.

Csákvár. Kégl György szabadelvű Degré 
Alajos függ ellen.

Kuián. Iíohonci szabadelvű
Gyöngyös. V. Kovách László szabadelvű.
Csenger. Domahidy István szabadelvű
Szakos Kämmerer Ernő szabadelvű I) 

Nagy Mihály szab. Degré Alajos iügg. és To 
mór Ferencz ant. ellen.

Szirma-Bessenyő. Báró Vay Elemér szab. 
Veresmarti György függ. ellen.'

Felső őr Szájbtli Gyula szab Hegedűs 
Károly független ellen.

Vajda-Hunyad. Ifj Pogány Sándor szab.
Sugatag : Mihályi Péter mérsékelt ellen

zéki.
Szarvas : Haviár Dániel függetl. Móricz 

Pál szab és Ónodi Géza antiszemita ellen.
Rácz-AImás : Lukács Gyula függetl. Pál- 

ffy Ferencz szab. ellen.
Székesfehérvár: Gróf Károlyi Gábor 

függetl. Szögyény Marich Géza szabadelvű 
ellen.

Szegszárd : Boda Vilmos független Dr. 
Szigeti Gábor szabadelvű ellen.

Kőszeg : Széli Kálmán pártonkivüli, Ma 
dari Gábor függetl. ellen.

Duna Szerdahely : Szabó Lajos antise­
mita Sághi Gyula m. e. ellen

Bálint független- 
p. ellen 44 szótöbb-

B á r á n d Illyés
ségi Beöthy László sz. e 
seggel megválasztatott.

Karczag. Komjáthy Béla függetl. p. szó­
többséggel Timon Ákos sz. e ellen megvá­
lasztatott.

Komárom. Győry Elek függ. Pulny Kor­
nél sz. e. ellen.

Nyíregyháza. Vidliczkay József függ. Fabi- 
nyi Teofil miniszter ellen Ezelőtt Péchy Gábor 
szab. e. képviselte.

Bazin . Szalay Ödön sz.
Máté-Szalka: Br. Perényi Péter sz. e.
Tovarisova : Groinou Dezső szab.
S -A -Ujhely : Molnár Viktor szabadelvű, 

Batta Pál függ. ellenében.
Toroczkó : Báró Huszár Károly szabad­

elvű, Ábrányi Emil függetl. ellen.
Torda: Dr. Papp Sámuel szabadelvű 

Ferenezi Miklós függetl. ellenében.
Miskolcz: Vadnay Károly szabadelvű 

Orbán Balázs független ellen.
Szucsán : Rakowszky István sz.
Maros-Újvár : Kemény Endre br. sz.
Kolozs : Zeyk Károly sz. e
Teke : Kemény János br. sz. e.
Nagy-Szöllös : Hagara Viktor szab e.
Csacza Kiszely Lehel sz e.
Körmöczbánya: Árnon Ede szabadelvű.
Nagylak : Széli Ákos szabadelvű Beker 

János függetlenségi ellen.
Budapest: (belváros) Trefort Ágost mi­

niszter Győry Elek függetlenségi teilen.
Szalka : Jakabfíy István mérsékelt ell
Dénes : ifj Ábrányi Kornél mérsék. el.
Mező-Csáth: Melczer Géza mérs. ell. 

Bay Barna szabadelv eddigi képviselő ellen.
Esztergom : Horánszky Náudor mérs ell. 

Polonyi Géza függetl. ell.
Rimaszécs : Bornemisza István függetl.
Okland : Ugrón Gábor függetl. egyhan 

gulag. Eddig Süniéi Gábor sz. képviselte.
Szereda : Molnár József függetl
Eger : Szederkényi Náudor függetl. Jókai 

Mór szabadelvű ellen.
Körmend : Szecsődi Kálmán függetl. egy 

hangulag. Eddig báró Üchtritz Zs. sz. kép-’ 
v selte.

Hirdetések a legjutányosabb árak mellett a 
kiadóhivatalban vétetnek fel.

Szives bizalommal felkérjük tehát a n. é.
közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hoz­
zánk mielotib beküldeni szíveskedjenek, ne­
hogy a lap küldésében fennakadás történjek.

Előfizetések és hirdetések a lap részére
Debreczen (főpiacé, Sz. Nagy Károly-ház) Ku 
tasi Imre nyomdájába küldendők. Helyben elő­
fizethetni Telegdi K Lajos é*i#. Csáthy Károly
urak könyvkereskedésében is.

A „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.

Szent-Lörincz : Jeszenszky Ferencz füg- 
getl. absolut többséggel. Báthnri István szab. 
és Ladányi György m. e. ellen.

Sze eiyhid : Kiss Albert függetl Fráter 
Béla szabadelvű ellen.

lécsó: \aradi Gábor szabadelvű Pártos 
Béla függetlens. ellen.

Budapest III kerület : Országh Sándor 
szabadelv Láng György függetl. ellen.

Budapest VI kerület: Busbach Péter 
szabadelv Bobula János szabadelv ellen.

Budapest VII kerület : Matlekovics 'Sán­
dor államtitkár Dr Morzsányi ellen

Budapest VIII kerület: Visi Imre sza­
badelvű Kaas Ivor m. e. és Ugrón Gábor 
függetl. ellen.

előfizetési felhívás 
»lMiliHGCZEN«

politikai, társadalmi és kögazdasági hírlapra.
Julius l-ón uj évnegyed kezdődvén, felhív­

juk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése 
lejár, az előfizetés megújítására.

A ,, Debreczen ‘ megjelen naponkint pén­
tek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre :
Félévre............................5 frt.
Negyedévre...................... 2 frt 50kr.

Ahazatér f.

A M ÜÁBCZÁJA díványt, száz kérdést intézve ahhoz s egyikre
fi **-<**«-■ *»***w«aitv*í, sem yárva feleletét

Mikor aztán a viszontlátás első öröm 
mámora elmúlt s a medréből kicsapott család: 
érzelem visszanyerte nyugodt folyását : min­
den család közrevette a maga várvavártját s 
diadallal hurcolta haza a házi tűzhelyhez.

Csak a Kalota-család maradt ott a per- 
ronon, miután nekik nem volt kit hazavinni 
Az ó reményük nem jött meg a vonaton 
Nem akarták hinni, megvárták, mig kiszáll 
az legutolsó utas is a kocsiból s aztán 
lenére benéztek minden kupéba. De hasztalan 
A fiúnak se hire, se hamva.

f illán az esti vonattal érkezik meg gon­
dolta a család s busán hazaballagott. Az apa 
némán vezette a feleségét, a gyerekek hallga­
tagon mentek előttük. Mindnyájan arra a

Már várták haza Kalotáék a család 
remén. ét. Az egész ház kivonult elébe a 
vasúti állomáshoz, melynek perronja tele 
volt teljes számú családokkal, melyek szintén 
várták a saját külön reményüket. — A vonat, 
mint valami kifáradt óriás kígyó kinos — 
lassúsággal vonszolta magát a kiszálló helyig. 
A megszorított fékezök a vaskerekekból 'ki­
csaltak egy pár olyan hangot, melyek a po­
kolban az elkárhozott lelkek megkinzására 
rendezett hangversenyen is nagy furorét 
csináltak volna. Azonban a szorongatott érc 
vad sikongatása a perron közönségére nézve 
a szeráfok édes zenéje volt. — Legalább azt 
lehetett le- és kiolvasni az örömtől ragyogó 
arczokról, a sugárzó, derült tekintetekből, 
melyek a kocsik ablakait fürkészték, melyeken 
át annyi fiatal fej bujt elő. amennyi csak 
kifért, sőt valamivel több is. Ezek az ifjú 
egyetemi polgári fejek mindnyájan igen gon­
dosan fésültek voltak, s egyiken-másikon 
szépen megvetett alapját lehetett látni egy
bajus.^k^ po^asza^á**na^’ e8>’ majdani —

„ felnyíltak s a fiatal utazók
kittrt kaío” kS “l“k 4ltT’- 4 !1S 
Örömeitől z,j„ ,e.tTÄn^4 T tk 

nagyokat k,«toltak : .Ördegett,' fickó, 
megnőttél !“ „Nézze meg az ember, hogy 
megbajuszosodtál stb. A mamák kö;,veiken 
keresztül mosolyogtak s azzal palástolták 
megindultságukat, hogy a vasúti hordárt 
ellenőrizték, hogy ott ne hagyjon valamit a 
kocsiban az ul ti málhájából. A család fiatalabb 
sarjai körül ugrálták a jövevényt, mint valami

hanyag, rósz Ferire gondoltak,' akinek olyan 
nagy örvendezve mentek elébe, akit ottan 
olyan pompás ebéddel vártak, akinek olyan 
csinos kis kacér szobát rendeztek be s ai-i 
mindé en gondoskodás daczára sem érkezett 
meg.

Odahaza a kapuban a cseléd fogadta 
őket, azzal a félhangon tett fölkiáltással 
hogy :

— Az urfi hazaérkezett, lefeküdt és al­
szik.

A szülők megütközve néztek egymásra. 
Hogy lehet az, hogy nem találták meg a fiút. 
az állomásnál ?

Hiszen az ő szemüket nem kerülte ki 
egyetlen alak sem Ha fiuk álruhában, elvál 
toztatott arczczal szállott volna ki, akkor is 
ráismertek volna. A szülei szemet nem lehet 
sem kikerülni sem megcsalni.

Aztán miért feküdt le az a fiú s hogyan
tud aludni akkor, mikor édes apja s anyja
várják öleléssel csókkal. — Mi ütött ebbe' a

a magyarázata ennek a suttyomban
szeret Jtie'’éll<ezésne^< s enilt*k a különös, 
szeretetlen magav,sóletnek

HELYI HIREKT
* A választás. A választásról lapunk 

első helyén szólunk, de igen sokszor fo­
gunk még arra visszatérni. Megjegyez­
zük ezúttal, hogy az elnök érthetetlen 
előadása közetkeztében, az I. kér. válasz­
tás eredményét mind a „Debreczeni Ei- 
ledőr“ mind pedig a „Debreczen“ hibásan 
közölték s az előbbi lap nem is késik a 
hibás számadatoki ól azt a következtetést 
levonni, hogy Debreczen mindhárom ke­
rületében a „szabadelvű-párt“ van több­
ségben. Nem úgy van, mert a tegnapi 
szavazás eredménye a következő :

Tbaly Kálmán 388.
Dr. Csiky Kálmán 174. (És nem 181, 

a mint tegnap közöltetett.)

Gróf Degenfeld Lajos 480.
Mezei Ernő 331.

Vállyi Árpád 387.
Körösi Sándor 449

„Szabadelvü“-párti szavazók összege : 1103 
függetlenségieké 1106. Nem is tekintve azt, 
hogy hány elvtársunk fosztatott meg 
szavazati jogától — igazságtalanul. A 
d e f i c z i t-k e d v e 1 ő párt szavazói kü­
lönben nem csak Debreczenből, de Fiú­
méból, Bécsbői, Krakkóból, Eszékről, 
Beszterczebányáról és ég mdja még hon­
nan fereltettek össze.

* A koldusvezető. Egy vak kol­
dus botorkált fel a városházára, vezető nél­
kül rátalált a rendőrbidos szobájára és elkez 
dett siló-éneklő hangon panaszkodni :

- Tetszik engem ismerni nagyságos ur, 
én vagyok R. Márton, szerencsétlen világtalan 
se apám, se anyám . . .

— Csak röviden, inti a biztos.
Hát aztán röviden, körülbelül egy ne­

gyed óra alatt elpanaszolta R. Márton, hogy 
a vezetője megszökött tőle, elvitte a párnáját, 
a ruháját az istenadta.

— Ki volt az, hogy hívják ? kérdi a 
biztos

A vak koldus üimnög, morog, oldalog 
egy-két perczig, mintha nehezére esnék a tol­
vajt fölfedezni.

— Hát elállt a kend szava ? türelmet­
lenkedik a biztos hogy hívják a tolvaj koldus- 
vezetőt ?

A vak koldus ráereszti ránezos pilláit a 
holt szemekre s zavartan felel :

— Szabó Julis . . .
A biztos rákiált :
— Ni hát asszony ?
— Nem.
— Hát mi ?

— Leány.
— Hány esztendős ?
— Azt mondta, vagy 25 esztendős.
S a világtalan koldus tarisznyájába 

kotorászva nagyot, mélyet sóhajtott . . .
A biztos elővezettette az elszököt koldus 

vezető tolvaj leányt. Egy rut, rücskös, vézna 
alak s égy kis czipónyi púpja van.

— Én nem loptam kendtől, sipita panasz­
kodó vak koldus orra alá.

Az pedig elérzékenyulve szól:
—■ Julis te, nem mondom én, csak el 

vitted Add vissza, vagy gyere vissza te Julis
— Se nem adom, se nem megyek.
Erre a vak koldus dühbe jön :
— De loptad tőlem, te istentelen !
A rut, rücskös leány oda hajol hozzá és 

a fülébe sivalkodik:
— Hallgasson kend, mert mindjárt rápi- 

ritok kendre ...
A vak koldus elhallgatott, lassan oda bo 

torkált a biztoshoz, lehajol hozzá és keserves 
éneklő hangon szólott:

— Megmondom én úgy is, megmondom 
én. avval akar rám pirítani, hogy szeret­
tem . . .

Aztán kiegyenesedik visszafordulva a rut, 
vörös képű leány felé és nagyot kiált:

-- Hát a vak koldusnak is van szive . . .
A koldusvezetö rut leány szelidebb lett 

egyszerre, odament a vak koldushoz, megfogta 
a kezét s vonszolta maga után:

— Na gyüjjön kend ...
A vak koldus ment és nevető képpel 

visszafordult:
— Biztos ur, tessék kihúzni a 

szom . . ,
pana-

Az apa nem állhatta meg, hogy oda 
ne menjen a fiú szobájához s halkan be ne 
nyissa az ajtót. Benézett — hosszasan, fürké- 
szóleg s mikor visszavonta a fejét, megcsóválta 
azt s a háta mögött álló feleségnek csak an­
nyit mondott •

— Nézz csak be. Az a mi fiunk, aki ott 
fekszik a kanapén ?

Az asszony is benézett s halvány volt az 
arcza, mikor nagy sokára visszavonta 
fejét. Egy perczig összenézett a két szüle s 
aztán benézlek a fiúhoz.

Halkan, hogy fel ne ébreszszék az alvót, 
mentek előre a pamlagig ; megálltak a fin 
fejénél s lehajolva, lélegzetüket visszatartva 
nézegették azt.

Szánalom volt nézni a vézna, elernyedt 
alakot, a koravén, pettyhüdt sápadt arezot, 
a szinevesztett ajkakat,' a beesett, száraz 
halántékokat, a lázas vörös, remegő szemhéj 
jakat. a sovány hosszú kezeket, mig meg-meg 
remegtek. A fiú mélyen aludt, pihegve léleg­
zett, mintha végképpen el lenne csigázva.

Különben a fiú feltűnő választékossággal 
volt öltözve, fehérneműi ragyogtak, mint a hó, 
nyakkendője Ízléssel kötve, finom kis bajusza 
hamiskásan kipödörve, ujjai szépen gondozva, 
ruhái divatosan szabva és beparfümözve vala­
mi exotikus, átható illatszerrel, melytől az 
anya szinte rosszul lett.

Az apa és anya sokáig állottak ott a fiú 
fejénél s látva hogy annak mennyire szüksé­
ges a nyugalom, csöndben visszavonultak.

— Én istenem, sóhajtott föl az anya, hi 
szén ez a fiú egészen oda van

— Ördögadtát, kiáltott föl az apa, mit 
csinált ez a gyerek önmagával ? Arra el vol­
tam készülve, hogy a főváros meghúzza az 
ilyen vékonypénzü legénykét, de nem hittem, 
hoyy ilyen bőrben kerüljön haza. Ez a kölyök 
vagy sokat lumpolt, vagy beteg volt, vagy so­
kat tanult. Pedig lumpsigra eddig semmi haj­
landóságot nem mutatott, Aztán a lumpsághoz

* A bihari vasutak nagyvá- 
rad-székelyhid-érmihályfalvai és székelyhid- 
margittai vonalának mütani bejárása f. hó 
20-án fog megtörténni. Abban a reményben, 
hogy az állam helyben fogja hagyni az épít­
kezést, folyamodott a társulat, hogy nevezett 
vonalak f. hó 2G-án megnyittathass'anak. Ez 
zel kapcsolatban felemlítjük, hogy nevezett 
vonalak állami üzletvezetőségének s felügyelő­
ségének személyzete e napokban rendezkedett 
be Székelyhidou.

* H.-S zoboszlóról írják nekünk : 
Múltkori szoboszlói tudósításunk óta a helyzet 
nem változott. A kormánypárt az etetés, itatás, 
titkos és nyílt erőszakoskodás, hivatalos fe­
nyegetés, megfél említés minden eszközeit fel­
használja, hogy veszni indult ügyének vala­
hogy diadalt szerezhassen. A legújabb taktika 
a következő: kormánypárti emberek egész 
nyíltan, minden tartózkodás nélkül beszélik, 
hogy abban az esetben, ha a függetlenségi’ 
párt minden erőszak daczára is többségben 
lesz a szavazásnál, valami skandalu­
mot fognak rögtönözni, hogy igy 
a szavazás békés lefolyása megakadályoztassék 
Ha a választási elnöktől pártatlanságot, igaz­
ságot várhatnánk, csak mosolyognánk az ilyen 
beszéden, úgy de nyílt dolog, hogy épen a 
választási elnök ur a kormánypárt egyik ve­
zérembere, s igy méltán lehet félni egy oly 
sakkhuzástól, a mi kerületünknek örökös 
szégyent s talán ártatlan polgárok vérének 
ontását eredményezhetné, esetleg még az el­
nök vérét is kívánná. — Nem tehetünk mást, 
minthogy polgártársainknak minden kihivá sál, 
ingerléssel szemben a legnagyobb türelmet’ 
nyugalmat, higgadtságot ajánljuk. El kell foly­
tául minden u.éltatlankodást, hogy az ellenfél 
legkisebb okot, ürügyet se találjon a köteke 
désre. A fővárosi és a debreczeni sajtó férfiai- 
hoz fordulunk, emeljék fel szavukat ezen ügy­
ben is az igazság védelmére. Egyébiránt, mi

pénz kell. Ez a fiú pedig égy szóval sem kér­
te, hogy emeljem föl zsebpénzét. Betegségről 
sem volt szó egyik levélben sem. A tanulással 
sem ölhette nagyon magát, mert hiszen köny- 
nyü esze van a fiúnak ; ját zva tanulja azt 
amibe más beleizzad Mi ütött hát bele, hogy 
ilyen elkényszeredetten jön haza. Gyanítom 
már, hogy miért nem találkoztunk vele az 
állomásnál. A fiú bizonyosan röstelte, hogy 
ilyen pápista színben van s a másik oldalon 
szállt ki. Hiszen ha csak egy kis kimerültség 
az egész, majd elmúlik idehaza. Csak valami 
más baja ne legyen.

Az anya uem szólt semmit, csak sóhaj­
tozott s mikor egyedül maradt, visszaszökött a 
fiához. Az még mindig aludt, most már jóval 
nyugodtabban, de még mindig mélyen. Az iménti 
nyugtalan alvás közben a fiú nyilván forgoló­
dott s e közben eshetett ki a kabátja zsebé­
ből a csinos pénztárcza, mely ott feküdt a 
pamlagon mellette s melyet az anya kezébe 
vett.

A tárcza ugyanazt a nehéz, kábító illa­
tot árasztotta magából, mely a fiú ruháján 
érzett s mely az anyát annyira bántotta

Fölnyitotta a fiú tárczáját, egy oly anya 
kíváncsiságával, ki nem akarja, hogy gyerme­
kének titka legyen előtte. Azt látta, hogy fia 
pénzügyei rendben vannak. Úgy látszik, hogy 
nem csak nem pazarolt, hanem meg is takarí­
tott valamit Egy rekeszben száraz virágokat 
talált, ami meglepte; egy másikban egy haj­
csomót, melytől valósággal megijedt. Egyet­
len egy hajfürt volt az egész, de rendkívül 
hosszú és tömött s oly ruganyos, hogy min­
denáron ki akart dagadni a rekeszből. Amint 
az anya közelebbről megnézte e fényes, erős. 
mogyoró vörös hajat, nehány fehér szálat pil­
lantott meg a tekercsben s ez még nagyobb 
nyugtalanságba ejtette. Egy női hajfürt az ö 
kedves rajkója tárczájában, egy olyan női haj­
fürt, melyben már őszszálak is vannak ! .. . 
Amint tovább kutatott, a tárcza egyik lapján
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bízunk ügyünk diadalában, mert hiszen ez az 
erőszak, ez a soha még eddig, bárminő heves 
választási küzdelemkor elő nem fordult lélek 
vásár — lehetetlen, hogy csömört ne okozzon 
minden tisztességes gondolkodású embernél 
bármilyen párthoz tartozzék is. r. 1.

* A székelyhídi kerületben beadatott 
1498 szavazat, Kis Albert nyert 1025 szava­
zatot, Fráter Béla 473 szavazatot s igy 
KISS ALBERT 652 szavazattöbbséggel meg­
választatott. Lelkesedés óriási volt.

* Gyászjelentés. Özvegy Nadányi Sán- 
dorné, született Kókay Nőtt Anna, Nadányi 
Sándor és Kopp Sándor unokái nevében is 
fájdalmas szívvel jelenti fiának Körösnadányi 
Nadányi Kornélnak élete 32 dik 
évében, két havi súlyos betegség után, folyó 
évi junius 17-kén, reggeli 4 órakor történt 
csendes kiraultát. A gyászszertartás folyó évi 
junius 19-kén, délután 4 órakor a helvét hitv. 
egyház szertartása szerint, a Nagy-mester ut- 
czai 1329 sz. a. háznál tartaiik, honnan a 
megboldogult hüt tetemei a Szent-Anna ut 
czai sirkertbe, a családi sírboltba szállíttat­
nak. Mely végtisztességtételre a rokonokat, 
barátokat, ismerősöket és általában a tisztelt 
közönséget bánatos szívvel meghívja. Debre- 
czen, 1886 junius 17. Áldás goraira !

* Helyszíni szemle. Az állat- 
egészségyügyi törvény és rendeletek végrehaj­
tására kiküldött felülbíráld bi­
zottság jul. hó 4-én tartja meg a 
helyszíni szemlét, — méu pedig Hajduvárme- 
gyére nézve ■— a megyeházánál d. é. 10 óra­
kor, Debreczenre nézve — a városházánál — 
d. u. 5 órakor.

* Kimutatás. A Kainrath Antal 
vendéglőjében tartott jótékony czélu dal- és 
zeneestélyen — melynek jövedelmét az áldo­
zatkész vendéglős a nagy-károlyi és eperjesi 
tüzkávosultak segélyezésére jelen ékeny öszzeg- 
gel 50 forintra kiegészítette — Következő fe- 
lülfizetések tétettek: Nagy Gusztáv 40 kr., 
Liptay Gábor 1 frt, Rácz István 20 kr., 
„Híradó“ szerkesztősSge 1 frt., Hermann kut- 
séber 30 kr, Zaviila 30 kr., Balogh Sándor 
30 kr., Lőrincsák László 1 frt., Balogh József 
30 kr., N. N. 20 kr., Gulyás Károly nyomdász 
90 kr., N. N, 20 kr., Grünwald József 30 kr., 
Gyulay László 30 kr, Mácsay Sándor 70 kr., 
B. J. 30 kr., Horváth J. 10 kr., Kovács Já­
nos 10 kr., N N. 10 kr., Ottó Henrik 10 kr. 
N. N. 10 kr, Tila József 10 kr., Pozsonyi J., 
10 kr., Hermann Isidor 30 krt., Egy asztal- 
társaság gyűjtése 62 kr., Huber József 1 frt-, 
— mely adományokért fogadják az illető egyé­
nek úgyszintén az ezen össeget jelentékeny 
összeggel kipótoló s ezen felül minden kiadást 
sajátjából fizető Kainrath Antal vendéglős a 
szerencsétlenek nevében nyilvánított kőszöne- 
temet. Huber József pánztárnok.

* Tudomásul. A „Dongó“ czimü 
élczlap bizonyos okok miatt hétfőn fog meg­
jelenni.

* Elveszett. A torna majális alkal­
mával egy arany karperecz elveszett. A be­
csületes megtaláló szíveskedjék azt szerkesz­
tőségünkbe bvküldeni.

* Találtatott egy bot és egy eser­
nyő. Tulajdonos a III-ik kér. rendőrkapitány­
ságnál jelentkezik

* A T e 1 e g d i-féle fürdóintézet ka 
zántisztitás miatt hétfőtől kezdve pár napig 
zárva lesz.

x 50 000 forintra rug a Kincsem- 
sorsjáték főnyereménye, melynek még ezen­
kívül 4874 nyereménye van, s ez által 
rendkívül kedvező nyeremény-kilátást nyújt

selyem imzésü virágfüzérben egy arczképre 
akadt, mely egy élete delén levő, merészen 
kivágott ruháju delnőt ábrázolt, ki, kövér, 
kerek arca dacára, epedö kifejezést erőszakolt 
magára s az az odaadó kéztartás melylyel 
az ölébe hanyagul ejtett legyezőt fogta, azt 
látszott mondani : Tied vagyok, örökre tied !

Az anya kivette a képet a keretből, 
megnézte annak hátlapját s azon egy sor 
írást látott, női kéztől írva: „Az én kis 
Ferikémnek.“

Az anya szeme felvillámlott a haragtól, 
földre dobta a képet a méltatlankodás és meg­
vetés mozdulatával. . . E heves mozdulattal 
felébresztette a fiút, aki egy pillanatig téve- 
dező szemmel, a nehéz álomból ébredettnek. 
öntudatlanságával nézett körül, aztán megis­
merte anyját, felugrott, hozzá akart rohanni, 
hogy megölelje . .. E pillanatban észrevette 
anyja kezében a tárcát, a földön azt a bizo­
nyos fényképet; ránézett anyja szemrehányó 
arczára s aztán lesütötte szemét s mélyén 
elpirult.

— Rossz fiú, suttogta az anya s a rossz 
hu megsemmisülten állott a szigorú anya

Ekkor ny tott be az apa is. Pirosnak 
látva fiát, egészen megvigasztalódott s heve­
sen ölelte magához.

. Teringettét fiú, az imént megijesztet­
tél. Amíg aludtál olyan volt a színed, mint az 
éretlen baraczk. Most már van egy kis élet 
szin a képeden

E közbén megpillantva a képet föl­
vette ’

Aha, hiszen ez a te volt háziasszo­
nyod képe. Derék egy dáma. Jól tetted, hogy 
kértél tőle egy fotográfiát. Nesze anyjuk, tedd 
be a nagy albumba . , .

A kép még az nap belekerült, nem ugyan 
á nagy albumba, hseem a konyha tüzelőjébe.

miért is nem mulaszthatjuk el t. olvasóink 
becses figyelmét e sorsjátékra különösen fel­
hívni._________________ _ _________

* Friss rózs ák eltartása és 
szállítása. A rózsa évad itt van. Meg­
volt a nagyváradi rózsakiállitás is, a hol az 
itt annyira kedvelt és honos rózsa kultusz 
eredménye lett bemutatva a rózsák testvérei 
a nők által. Van e halandó, a ki a virágok 
felséges királynéját, a rózsát ne kedvelné ? 
Ismerősünknek, kedveseinknek van-e alkalma­
sabb és kedvesebb, sokat jelentőbb tárgy, 
mint egy rózsabimbó, vagy egy kinyílt rózsa ? 
És mert a rózsa mindenki előtt kedvelt aján­
déka a természetnek és minthogy sokszor egy 
rózsában sok jelentőséget kötünk az életben 
óhajtanák, hogy a kedves tárgy mennél tovább 
díszelegjen és pompázzék. Azt pedig úgy a 
szállításnál, mint az eltartásnál következőleg 
érhetjük el.

Első sorban arra kell ügyelni, hogy a 
szállítás czéljára sohasem vágjunk le teljesen 
kinyílt virágokat hanem csak olyanokat szabad 
az elküldésre használni, melyek fejlődni kéz 
denek, minthogy az alig kinyílt bimbó is tel 
jesen kinyílik a szállítás ideje alatt, főleg 
nyári napokon.

Egy napig tartó útnál elégséges a virá­
gokat a faláda vagy kosár fenekére tett mo­
hába dugni, vagy soronkint mohot vagy gya 
potot és virágot egymás fölé kell rakni. Az 
egész fölé tiszta papirt kell tenni és a fedelet 
elzárni s ügyelni kell arra, hogy a fedél soha 
se nyomja a virágokat, de lehetővé tegye, 
hogy a virágok között szellőztető s legyen. — 
Kosár-küldeményeket könnyű, nedves vászon­
darabbal kell lefedni, de oly formán, hogy a 
csak nedves, azonban nem vizes vászon a vi­
rágokat ne nyomja. — Különösen arra kell 
ügyelni, hogy a rózsák csak nedvesen és ne 
vizessen csomagoltassanak, minthogy túlságos 
nedvesség a virágok elvirágzását és rothadását 
segíti elő.

Ha a szállítás őszszel, vagy tavaszszal 
történik, elegendő a lapos ládába a fent leirt 
módon való csomagolás a legnagyobb távol 
Ságokra küldés esetén is. Ritka, vagy kiváló 
szép virágokat azonkívül tiszta irópapirba is 
szokás göngyölni, a csomagolásnak azonban úgy 
kell történni, hogy a virágok egymást ne 
nyomják ; — mert a többi sorban való cső 
magolásnál ügyelni kell arra, hogy az egyes 
sorok közt nehány czentiméter üres hézag 
maradjon.

Rózsáknak virágkiállításokra való kül­
dése azért czélszerütlen, minthogy a legtöké­
letesebbeket szokás e czélra felhasználni s 
ezek a szállítás alatt szépségökből igen sokat 
veszítenek.

Fél vagy egész napig tartó útnál a rézsá 
kát legczélszerübb napfelkelte előtt levágni, a 
kiválasztott virágóknak erős szárral kell bírni 
ós a leveleknek frisseknek kell lenniök, hogy 
a virágok a rendelkezési helyre érkezésnél 
még szabadon állhassanak.

Hogy a virágok kiállításokon hosszabb 
ideig frissek és szépek maradjanak, azokat 
vagy vízzel töltött edényekbe kell állítani, 
vagy pedig száraik végét sok nedvességet 
tartalmazó burgonya, répa vagy uborkába 
dugni, mely utóbbiakat a néző elől el k ell 
takarni.

Hazank s a külföld.
— Szomorú eset zavarta meg a 

népszínház tegnapelőtti estjét, melyen a kar­
személyzet javára a „Betyár kendőjé“-t adták 
elő. Már minden kész volt az előadás meg­
kezdéséhez, mikor az elsőrangú i szereplők 
egyike ; Tamássy József, a népszínház régi je­
les tagja s népszínmű hőse, eszméletlenül ro­
gyott össze. Szél ütötte. Kevéssel előbb még 
jókedvűen beszélgetett társaival s dúdolva 
öltözködött szerepéhez. Senki sem gondolha 
tott a következő perczek megrendítő esetére 
Azonnal négy orvos is sietett segítségére, de 
C'-ak azt mondhatták, a veszély nagy, sietni 
kell vele a Rókuskórházba. S azonnal is vit­
ték oda hol megkíséreltek megmentésére min­
den lehetőt, de az orvosok nem sok reményt 
kötthettek a sikerhez. Az érdemes művész 
élethalál közt lebeg. A nép­
színházban zavartalanul folyt az előadás ; a 
mennyiben a nézőtéren nem sokat tudtak meg 
a szomorú esetből. A rendező csak azt jelen­
tette, hogy Tamássy nagyon rosszul lett, hir­
telen Szatmáry Árpád vette át szerepét S 
hozzá tette azt is is, ha Tamássy jobban lesz, 
ö fogja folytatni a játékot. Pedig már akkor 
megvolt a sötét bizonyosság, hogy nem fogja 
folytatni. — Tamássy József állapotá­
ban ma délelőtt határozott javulás állott be. 
Visszanyerte eszméletét és környezetét felis­
meri; beszélni azonban nem tud, csak egyes 
tört szavakat ejt ki, de ez is nehezére esik.

— Borzasztó katasztrófa. 
Pétervárról érkező távirat szerint a földren­
gés által elpusztított Vernyj város romjai kö 
zül 960 holttestet hoztak felszínre. A halottak 
száma azonban sokkal nagyobb Az áldozatok 
számát 6 - 8000-re becsülik, minthogy a város 
30,000 lakosának egyharmada még hiányzik 
Összesen 3260 ház dőlt romba. Ezek közül 
több mint 2000 ház kőből épült Továbbá 
romba dőlt hat orosz templom, két török me­
cset s egy zsidó templom. Szerencsére a föld­
rengés alkalmával egyik templomban nem volt 
ember.

— A rejtélyes főnyeremény. 
Reiner Zsigmondiéi, ki a 200,000 frtos főnye 
reményt Bécsben, a „Merkur“ váltóüzletében 
fölvette, ma Erzsébetvárosból a következő 
táviratot közük : „A Bazilika-sors- 
j e g y-ü gyben kolportált hírek 
re felvilágosításul: a sorsje­

gyet 8—9 hó előtt Koritz czég- 
nél Budapesten vettem.“ Egy te­
mesvári újság azt irja hogy Szőcs, ki azelőtt 
őszinte, vidám ember volt, most szófukar és 
mélán cholikussá lett, mintha épen a legjobb 
barátját temette volna el.

— B i h a r-F ü r e d, ez ozontengernek 
modható fürdőhely meg nyílt az üdülést és 
tüdőbajban gyógyulást keresnők részére. A 
tulajdonos n. várad! g kath. püspök a jóté­
konyságáról országosan ismert Pavel Mihály 
ur ő méltósága gondoskodó áldozatkészségé­
nek tulajdonítható, hogy Bihar-Füredben oly 
fürdőhelyet nyertünk, amely a külföldi ha- 
sonnemü fürdőket teljesen nélkülözhetővé te­
szi, mert a kényelmes lakásokon kívül az idén 
is nagy kurszalon épül épült, a fürdő igazga­
tóság ped g gondoskodott arról is, hogy állandó 
zenekar mulattassa e regényes vidékre ellá­
togató fürdő vendégeket. Ezenkívül pedig az 
idei évad egyéb tekintetben is igen élvezetes­
nek és érdekesnek Ígérkezik, mert Solymosi 
Elek igazgató minden igyekezetét oda irá­
nyozza, hogy a fürdővendégeknek az üdülés 
és gyógyulás mellett élvezetet és szórakozást 
is szerezzen. így a többi közt megtette az 
előleges intézkedéseket egy paraszt — szépség 
verseny rendezésére is. Szóval a bihar-füredi 
fürdői évad igen élvezetes leencl, minélfogva 
fel Bihar-Füredre !

Múzsák.
>— Az operaház előadásai 

augusztus közepén kezdődnek meg újra Mint 
a „P. Hírlap“ irja, az idén az augusztusi és 
szeptemberi előadások annak kipuhatolására 
szánvák, érdemes-e azokat továbbra is fen- 
tartani

Tréfás számrejtvény.
— Közli: Piscatev. —

A peleskei balder
Furfangos ember mindig volt, van és lesz. 

Napjainkban sok olyan ingyenőlő ember akad, 
a ki magát számtudósnak hirdeti, bár az elemi 
iskolát sem végezte s sok egyszerű embert 
rászed azáltal, hogy őket hamis hivatkozások 
kai, lármás Ígéretekkel a kis „lutrin“ való 
játszásra csáb tja, küldvén nekik (drága pénz­
ért) „biztosan nyerő“ számokat. Persze, min­
dig az a vége, hogy az ilyen szédelgők a 
félrevezetett emberek krajczárjain meghíznak, 
a szerencsejátékosok pedig elszegényednek. 
No, hanem egyszer aztán csúfosan megjárta 
egy ilyen hírhedt „számtudós“. Ugyanis késő 
éjjel a hires Peleskén utazott keresztül s 
szerette volna tudni, hogy hány óra van, mert 
zsebórája nem járt Szerencsétlenségére e 
perczben találkozott a bakterrel, a i épen rá 
akart kezdeni az ó szokásos éjjeli rezes hangú 
nótájára, hogy :

Az óra most.......................... ő,
Dicsértessék a teremtő. . .
Ha Peleskén óra volna . . . stb.

— Ugyan kérem, mondja meg nekem, 
hány óra vau most V Viszonzásul három számot 
mondok önnek, melyekkel a holnaputáni budai 
húzáson biztosan ternót csinál; én mondom 
ezt önnek, a hires szám tudós.

A bakter tapasztalt ember volt s a mel­
lett ügyes számoló, kit nem lehetett könnyen 
tévútra vezetni. — Azonnal észrevette, 
hogy 
lelt:

Utolsó számrejtvényünk megfejtését 
(24 — «/, = 4V„ + *jf) helyesen beküldöt- 
ték: B. M. (Budapest, nyertes,) K. Róza, 
Varga Imre, Mihályi János, N. N., Margit, 
Feher Ottil, Veisz Ignácz, Feketéné, Kádas 
Imre színész (N. Várad), Várkonyiné (T.-Esz- 
lár), br. Ditfurtné (Pozsony) és Publovics.

Apró cseprö.
— Nem ör ülnekik. Jó barát : 

„Igazán örömed lehet gyermekeidben kedves 
barátom. Olyön szép állást vívtak ki magok­
nak mindannyian.“ Mészáros mester : „Mit, 
szép állást ? Az egyik pap. a másik tanító, a 
harmadik orvos Ni az ? Mészáros egy sem 
akart lenni közülök. Nincs hozzá való eszük 
a szamaraknak.

Az erény gyakorolva nem tokát ér, szo­
kásból cselekedve értékes,

________ _______  LICHTENBERG.

Legújabb.
Megválastattak újabban :

Toroczkó: Br. Huszár, sz. (Ábrányi 
Emil. f ellen.)

Budapest: III. kér.) Országit Sán­
dor, sz IV. kér. Trefort Ágost, sz. VI Bus­
bach János. VII. Dr. Matlekovics Sándor, sz. 
VIII. Visi Imre, sz. IX. kér. pótválasztás leend.

Ó K a n i z s a. Br. Podmanitzky Frigyes,
sz.

E n y i n g. 
Siklós

Mat kovies Tivadar, f.
Kossá Dezső, f.

Rozsnyó. Gróf Andrássy Manó.
Győr. Baross Gábor.
Szentes. Nagy többséggel Helft Ig­

nácz, gr. Pallavicini sz. ellen Nyert kerület.
Sumerja Kudlik István, a.
Hidanémethy : Vécsei István, füg.
Csongrádmegye : Novák József sz., Enye- 

di Lukács f ellen
Szempcz : Komlóssy Ferencz a.
Aranyos-Medgyes: Chorin Ferencz sz, 

(Bartók Lajos ellen.)
Szent-Gothárd: Helfv Ignácz függetl.

(Nyert terület.»
Tolcsva : Pázmándy Dénes függetlenségi

(Nyert kerület.)
Dárda. Szentendrei Gerzson, a
Mandátumot nyert eddig független­

le ns égi: 42, m ér s. ell.: 21, anti­
szemita^, pár ton kívüli: 6, nem­
zet i s é g i 1.

Az ország legnagyobb részében, összesen 
261 kerületben, ma mentek végbe a választá­
sok. Az eddig előttünk levő tudósításokból az 
tűnik ki, hogy az egyes pártok számarányá­
ban nagyobb változások nem állotak be. A 
függetlenségi és 48-as párt kitünően áll.

szélhámossal vau dolga, s igy fe-

Épen annyi óra van most, hogy azok­
nak fele, egyharmada meg egynegyede össze­
gezve egygyel többet tesz a jelenlegi időt 
jelző órák számánál ; most pedig én kérde­
zem öntől, hires „számtudós“ uram, hány óra 
van ?

A számtudós érezte, hogy meg van fogva ; 
rögtön elhordta az irháját Peleskéról s úgy 
elszégyelte magát, hogy sohasem merte többé 
a „számtudós“ czimet bitorolni s áltudományát 
hirdetni.

Tudós számolóink, — most kérdezzük, 
mondják meg, hány őrá volt akkor Pe­
leskén ?
(Megfejtők neveit közöljük s köztük jul. 
l én érdekes olvasmányt sorsolunk ki.)

Felelős szerkesztő
Kiadó

Gáspár* Imre
Kutas! lenre.

Eladó.
1. Saját termésű érmelléki bor.
150 hektoliter 1884. évi termés sum- 

másán 11 frt, kicsiben 50 literen felül 
12 frt

70 hektoliter 1885. évi termés sum- 
másan 17 frt, kicsiben 50 literen felül 
18 frt.

Több évi bakar bor.
A vajdai pinezében átadva 9 frt illet­

ve 15 frt.
2. A hatvan utczai kert háta megett, 

a Csokonai dűlőben 2'!a hold szántóföld 
luezernásnak való 800 frt.

3. A tégláskert harmadik járásán 11 
kerti nyilas szántóföld, luezarnásnak való 
2200 frt. o. é,

Értekezhetni Nagy Péterfia 972. 
háznál a tulajdonossal.

gépgyára és vasöntödéje
Kassán, eperjesi-ut 6. szám.

Ajánlja a (. gazdaközönsógoek a legújabb tapasztalatok szemmeltartá- 
bával czélszerüen s gondosan gyártott jóhirnevü gépeit a közeledő nyári 
idényre, nevezetesen:

Cséplőkéezűletelt könnyű járással, jár­
gány vagy gőzmozgony általi hajtásra.

Kézi-cséplőgépeit, járgány hajtásra is al­
kalmazva, szalmarázó készülékkel, vagy 

a nélkül.
Baker- és magtár-rostáit, továbbá 
mindennemű szivattyúkat, gőzgépe­
ket és gőzkazánokat Szeszgyár be­

rendezéseket, m. p. Henze főzők, kavaró-késziilékek, maláta- és burgonya-
zuzókat stb.

0Cg£** Gépgyárunkban gyártmányainknak jelentékeny készletét 
tartjuk állandóan; bizományi raktárt pedig:

-U

SESZTINA LAJOS urnái Debreczenben
Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénk gyártmányai árjegyzékét

ingyen és bérmentve

?
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